



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π.Ε. & Δ.Ε. ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ
Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΧΑΪΑΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ

Υπεύθυνη: Δρ Ευφροσύνη Κωσταρά
Δ/νση: Γιαννιτσών 5 και Ηπείρου
Ταχ. Κώδ.: 26223 ΠΑΤΡΑ
Τηλ.: 2610-465844
Φαξ: 2610-465836
E-mail: politismos@dide.ach.sch.gr &
politismos.dde@gmail.com
Web site: <http://blogs.sch.gr/politism>



Χρόνος Διατήρησης:
Βαθμός Ασφαλείας:
Βαθμός Προτεραιότητας:

Πάτρα, 11-10-2019

Αρ. Πρωτ.: 15425

ΠΡΟΣ:

Σχολικές μονάδες Β/θμιας Εκπ/σης Αχαΐας

ΚΟΙΝ.

1. Περιφ/κή Δ/νση ΠΕ & ΔΕ Εκπ/σης Δυτ. Ελλάδας
2. ΠΕΚΕΣ Δυτ. Ελλάδας
3. Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Αχαΐας
4. Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας
5. Δήμος Πατρέων, Τοπική Συντονίστρια Πάτρας
Δικτύων FAIC, ALDA, ICC

Πρόσκληση σε Εισαγωγικό Σεμινάριο «Πάτρα της Μεσογείου - Πολίτες του κόσμου - Πολιτιστικές Διαδρομές»

Η Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας/Πολιτιστικά Θέματα διά της Υπεύθυνης Πολιτιστικών Θεμάτων κας Ε. Κωσταρά σε συνεργασία με τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Αχαΐας/Πολιτιστικά Θέματα και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αχαΐας διοργανώνουν εισαγωγικό επιμορφωτικό σεμινάριο «Πάτρα της Μεσογείου - Πολίτες του κόσμου - Πολιτιστικές Διαδρομές», που θα διεξαχθεί την **Τετάρτη 23 Οκτωβρίου 2019, ώρες 17:30-20:00, στο Αρχαιολογικό Μουσείο Πατρών.**

Το σεμινάριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των ειδικοτήτων που προτίθενται να υλοποιήσουν τη φετινή χρονιά Πολιτιστικό Πρόγραμμα σχετικό με Τοπική Ιστορία, Τοπική Δημοκρατία, Πολιτιστική Κληρονομιά, Μουσειακό Πολιτισμό κ.λπ. επιθυμούν να ενταχθούν στο Πολιτιστικό Δίκτυο «Πάτρα της Μεσογείου - Πολίτες του κόσμου - Πολιτιστικές Διαδρομές» ή γενικότερα ενδιαφέρονται για τη συγκεκριμένη θεματική.

Οι δηλώσεις συμμετοχής θα υποβληθούν ηλεκτρονικά μέχρι και την **Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2019** μέσω της ηλ. φόρμας: <https://forms.gle/MWaeRDcHSp1Ama6fA>.

Σκοπός του σεμιναρίου είναι οι εκπαιδευτικοί να γνωρίσουν τα επιλεγμένα εκθέματα της περιοδικής αρχαιολογικής έκθεσης «**Η Πάτρα της Μεσογείου**» του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών και τις προτεινόμενες εκπαιδευτικές δράσεις, ώστε να μπορέσουν στη συνέχεια να εργαστούν με τους μαθητές τους στη θεματική που τους ενδιαφέρει. **Στόχος** είναι η εκπαιδευτική κοινότητα μέσα από την επαφή με επιλεγμένα εκθέματα να **γνωρίσει πτυχές της πολυπολιτισμικής Πάτρας**, που αποτελούσε σημαντικό πολυεθνικό και κοσμοπολίτικο κέντρο, αποβλέποντας στην κατανόηση και ερμηνεία της **πολιτιστικής ταυτότητας** της πόλης. Παράλληλα, μέσω της ανάδειξης της διάστασης της διαπολιτισμικότητας της πόλης των

Πατρών, θα αναδειχτούν στοιχεία, όπως ο σεβασμός στη διαφορετικότητα, η δημοκρατία, η αλληλεγγύη και βασικές πανανθρώπινες αξίες, όπως η δικαιοσύνη, η ισότητα, η καταπολέμηση διακρίσεων, καθώς και να προωθηθεί η συμμετοχικότητα και ο διάλογος στο πεδίο της πολιτιστικής δημοκρατίας.

Πρόγραμμα Σεμιναρίου

17:30 Προσέλευση – Εγγραφές

17:45 Εισαγωγή στο Πολιτιστικό Δίκτυο και στα Δίκτυα του Δήμου Πατρέων

- Γεωργία Μανωλοπούλου, Μουσειολόγος – Επιμελήτρια Προγραμμάτων Κοινού
- Ευφροσύνη Κωσταρά, Υπεύθυνη Πολιτιστικών θεμάτων ΔΔΕ Αχαΐας
- Βασιλική Μαντζουράτου, Υπεύθυνη Πολιτιστικών θεμάτων ΔΠΕ Αχαΐας
- Χρύσα Γεραγά, Τοπική Συντονίστρια Πάτρας δικτύων FAIC, ALDA, ICC

18:15 «*Η Πάτρα της Μεσογείου*». Η Νέα Περιοδική Αρχαιολογική Έκθεση του Αρχαιολογικού Μουσείου Πατρών και οι εκπαιδευτικές της δράσεις. (Δρ Κωνσταντούλα Χαβέλα, αρχαιολόγος).

18:45 «*Πολίτες της Μεσογείου. Τι σημαίνει να είσαι πολίτης της Πάτρας της Μεσογείου;*» Τα κοινά χαρακτηριστικά και οι συνήθειες των κατοίκων της πόλης στη μεγάλη της ακμή; Προβολή ψηφιακού υλικού και προτεινόμενες δράσεις για τους μαθητές Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης (Γεωργία Μανωλοπούλου, ΜΑ μουσειολόγος)

19.15 -20:00 «*Το Μουσείο σας Ακούει*». Ξεναγήση στην περιοδική έκθεση «Η Πάτρα της Μεσογείου». Εργαστήριο ιδεών - Διάλογος με την εκπαιδευτική κοινότητα και συνδιαμόρφωση προτάσεων.

Το σεμινάριο διοργανώνεται με την υποστήριξη του Δ. Πατρέων και θα συνδεθεί με τη δραστηριοποίηση του Δήμου ως μέλος στο διεθνές δίκτυο «*Διαπολιτισμικές πόλεις*» (*InterCultural Cities-ICC*) καθώς και στο δίκτυο «*ALDA: Ευρωπαϊκή Ένωση για την Τοπική Δημοκρατία*» (*European Association for Local Democracy*). Επίσης, συνδέεται με την Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Τοπικής Δημοκρατίας του Συμβουλίου της Ευρώπης.

Η διοργάνωση και υλοποίηση του σεμιναρίου, καθώς και η μετακίνηση των συμμετεχόντων θα γίνει **χωρίς δαπάνη** για το Δημόσιο.

Στους συμμετέχοντες θα δοθούν **Βεβαιώσεις Παρακολούθησης**.

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

Ο Δ/ΝΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Δ.Ε. ΑΧΑΪΑΣ

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΟΥ ΤΜ. Ε΄ ΕΚΠ/ΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΖΑΦΕΙΡΩ ΜΑΡΑΝΤΗ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΦΡΑΤΗΣ